
Η δημοτική αρχή των Ιωαννίνων ετοιμάζεται να εκχωρήσει για μία ακόμη
φορά την «ΟΑΣΗ» σε ιδιωτικά συμφέροντα, από τη φύση τους λαίμαργα,
κερδοσκοπικά και αδίστακτα όπως έχει δείξει άλλωστε το παρελθόν.

Η Δημοτική Ανώνυμη Εταιρεία Ακινήτων Ιωαννίνων (ΔΗΑΝΕΤΑΙ), διαχειρίστρια του ιστορικού κτιρίου και
του περιβάλλοντος χώρου, προκήρυξε δημόσιο πλειοδοτικό διαγωνισμό για την Παρασκευή, 17 Απριλίου
2015, με κατώτατο μηνιαίο μίσθωμα 7.000 ευρώ, για την εκχώρηση της χρήσης καφενείου-εστιατορίου σε
ιδιώτη.

Άραγε δεν διδάχτηκε τίποτε η δημοτική αρχή από τα καμώματα του τελευταίου ενοικιαστή-«επενδυτή»,
που στην κυριολεξία ξεκοίλιασε το κτίριο-δημιούργημα του σπουδαίου αρχιτέκτονα Άρη Κωνσταντινίδη,
αφήνοντας χρέος 250 χιλ. ευρώ και τώρα δαπανώνται για την αποκατάσταση κοντά στα 2 εκ. ευρώ
δημόσιο χρήμα, χρήμα των πολιτών, που αντί να επιστρέψει στους ίδιους θα χαριστεί στα επιχειρηματικά
συμφέροντα;

Η δημοτική αρχή, οι παρατάξεις που στο παρελθόν εφάρμοσαν ή σήμερα στηρίζουν, δεν έμαθαν άραγε
τίποτε από την αποτυχημένη πολιτική ιδιωτικοποιήσεων των δημόσιων κοινόχρηστων χώρων της πόλης
(κεντρική πλατεία, «Ξενία», Γιαννιώτικο Σαλόνι, πλατείες) με τις οποίες μονάχα ιδιώτες κέρδισαν, ενώ οι
πολίτες έχασαν την ανεμπόδιστη πρόσβαση στο δημόσιο χώρο;

Εμείς, άνεργοι/ες, νέοι/ες, αυτοαπασχολούμενοι, εργαζόμενοι/ες, συνταξιούχοι, γνωρίζουμε καλά τα
αποτελέσματα της εκχώρησης της «ΟΑΣΗΣ» σε ιδιωτικά χέρια: στερηθήκαμε την ελεύθερη πρόσβαση
στον κοινόχρηστο χώρο εξαιτίας των τραπεζοκαθισμάτων και της απαίτησης να πληρώνουμε για να
απολαμβάνουμε το κοινό αγαθό του δημόσιου χώρου και τις δυνατότητες που αυτός δίνει για συνεύρεση,
συζήτηση, επικοινωνία, παιχνίδι, κοινωνικές-πολιτιστικές δραστηριότητες.

Οι ιδιώτες έκλεισαν κατάμουτρα την πόρτα της «ΟΑΣΗΣ» στους δημότες.
Οι εκάστοτε δημοτικοί άρχοντες έκλεισαν με το αζημίωτο τα μάτια στην αυθαιρεσία.

Ένα ακόμη καφέ-εστιατόριο στο κέντρο της πόλης περιττεύει. Αντιθέτως, χρειαζόμαστε έναν δημόσιο
ελεύθερο τόπο κοινωνικής και πολιτιστικής έκφρασης, τόπο μη εμπορευματικής επικοινωνίας, που θα
στεγάζει τις ανησυχίες και τις ανάγκες των πολλών – των πολιτιστικών ομάδων και συλλόγων της πόλης,
της νεολαίας (μαθητές, φοιτητές), των ανέργων, των συνταξιούχων, των εργαζομένων, των
κοινωνικοπολιτικών ομάδων.

Έναν τόπο για όλους τους πολίτες όπου απρόσκοπτα θα συμμετέχουν και θα δημιουργούν. Με μια κεντρική
πλατεία – πεζόδρομο ώστε να πάψει το κέντρο να είναι ένας θορυβώδης κυκλοφοριακός κόμβος.

Απαιτούμε από τη ΔΗΑΝΕΤΑΙ να ακυρώσει άμεσα τη διαδικασία εκμίσθωσης και από τη δημοτική αρχή να
εισάγει προς συζήτηση το θέμα στο δημοτικό συμβούλιο αφού προηγηθεί ανοιχτή δημόσια διαβούλευση με
τους πολίτες.

Η «ΟΑΣΗ» μπορεί και πρέπει να αξιοποιηθεί για τις πραγματικές ανάγκες των πολιτών, που δεν
περιορίζονται σε ένα φτηνό φλιτζάνι καφέ ή τη χαμηλή τιμή ενός τσίπουρου όπως τα υπόσχεται η
δημοτική αρχή.

Μπορεί να αποτελέσει «δοχείο ζωής», όπως αποκαλούσε τα κτίρια του ο Άρης Κωνσταντινίδης. Αρκεί να
το θελήσουμε και να το εγγυηθούμε εμείς οι πολίτες με τη συμμετοχή, τη φαντασία, την αυτενέργεια
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μας.

Με τις παραπάνω σκέψεις διοργανώνουμε δημόσια συζήτηση με θέμα «Ο δημόσιος χώρος δεν νοικιάζεται,
δεν πωλείται: Τι ‘ΟΑΣΗ’ θέλουμε», στο συνεδριακό κέντρο της Περιφέρειας Ηπείρου (Ναπ. Ζέρβα 28-30,
στοά Σάρκα) την Τετάρτη, 15 Απριλίου 2015, στις 7.30 το απόγευμα.

Παράλληλα η Πρωτοβουλία Πολιτών καλεί σε παράσταση διαμαρτυρίας την ημέρα διενέργειας του
διαγωνισμού, την Παρασκευή, 17 Απριλίου στις 9 το πρωί στα γραφεία της ΔΗΑΝΕΤΑΙ, στο ΚΕ.ΚΩΠ. στη
Λιμνοπούλα.

Τέλος, καλούμε τους συμπολίτες να στηρίξουν τα αιτήματα μας, υπογράφοντας ηλεκτρονικά το κείμενο
που έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα:gopetition.com

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΠΟΛΙΤΩΝ
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